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Dokončili jsme dvě klíčové 
investice do školství. Děti 
si již užívají nové prostory

Po více než roce stavebních 
prací se podařilo završit dvě vý-
znamné investice, které pozitivně 
mění tvář jesenického školství. 
Revitalizovaná budova na Kalvo-
dově ulici dnes nabízí moderní 
učebny i  novou třídu mateřské 
školy a v bývalé služebně městské 
policie na Dukelské ulici vznikly 
dvě dětské skupiny. Obě akce byly 
podpořeny evropskými dotacemi 
a od začátku tohoto školního roku 
už slouží dětem i jejich rodičům.

„Mám radost, že jsme rekon-
strukci dokončili a  mohli hned 
na začátku školního roku přivítat 
děti v  nových prostorách. Nešlo 

jen o  investici do zdí a  vybavení, 
ale také do budoucnosti Jeseníku. 
Věřím, že kvalitní a  bezpečné zá-
zemí má vliv na spokojenost dětí 
i  rodičů a  na to, aby naše školy 
sloužily ještě mnoho dalších let,“ 
uvedla starostka Zdeňka Blišťa-
nová.

První školní den byl pro Jeseník 
letos skutečně výjimečný. Právě 
1. září se oficiálně otevřelo nové 
školní pracoviště na Kalvodově 
ulici. Své místo zde našlo přede-
vším Montessori vzdělávání, ale 
i bloková výuka pro žáky z jiných 
pracovišť. 

(pokračování na straně 6)

Milí obyvatelé Jeseníku,
volby do Posla-

necké sněmovny 
České republiky 
nám znovu připo-

mínají, jak důležité 
je mít možnost rozhodovat se ve 
svobodné zemi, kde má každý 
možnost rozhodnout podle své-
ho přesvědčení. Každý z nás má 
své představy, vize a přání. I když 
volby nedopadnout podle našich 
představ, respekt k  výsledku vo-
leb je základem demokracie. Vě-
řím, že ať vládu povede kdokoliv, 
bude se České republice dařit 
a že se podaří posouvat naši zemi 
správným směrem.

Před rokem jsme přitom ře-
šili úplně jiné starosti. Povodně 
zasáhly naše město i  další části 
země a zkoušely naši odolnost. 

Byl to těžký čas, ale také chvíle, 
kdy se ukázala soudržnost a dob-
rá vůle. Dodnes si vážím všech, 
kteří neváhali pomoci – hasičů, 
dobrovolníků i  sousedů, kteří 
stáli při sobě.

Dnes už se můžeme více sou-
středit na události, které nás spo-
jují a  přinášejí radost. Čeká nás 
akce Jeseník kouzelný určená pro 
všechny generace, oslavíme Dny 
seniorů, slavnostně znovuotevře-
me hvězdárnu, která letos slaví 
60 let, a  také tradiční koncert 
Moravské filharmonie k  výročí 
vzniku Československa. Věřím, 
že si každý najde to své, říjen 
bude opravdu nabitý kulturními 
a společenskými událostmi. 

Zdeňka Blišťanová,
starostka města

V  úterý 9. září proběhla na náměstí akce Společně dál – 
poděkování všem, kteří se v  těžkých chvílích po povodních 
v roce 2024 semkli, pomáhali druhým a zvládli náročnou situaci. 
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Rada města Jeseník během prázdnin schválila zastavovací studii a následně město vyhlásilo výběrové řízení na zpracování pro-
jektové dokumentace pro výstavbu nového městského bytového domu v lokalitě ul. Vrchlického. Projekt ve čtvrtek 18. září pro-
jednávali také zastupitelé města Jeseník na svém zasedání.

Studie bytových domů je hotová: Vlajkový 
projekt města může zamířit do další fáze

„Bydlení patří dlouhodobě mezi nejpalčivější 
témata, a  to nejen u  nás v  Jeseníku. Právě proto 
je pro nás prioritou, aby vznikaly projekty, jako 
jsou Bytové domy v ul. Vrchlického, které nabídnou 
kvalitní a  dostupné nájemní bydlení pro široké 
spektrum obyvatel, od mladých, rodin až po se- 
niory. Schválením zastavovací studie a  vyhláše-
ním výběrového řízení na projektovou dokumen-
taci jsme udělali zásadní krok směrem k realizaci 
tohoto cíle,“ sdělila starostka Jeseníku Zdeňka 
Blišťanová. 

Co je zastavovací studie a proč je důležitá?
Než se může začít stavět, je třeba si „nakreslit 

plán“. Zjednodušeně řečeno, zastavovací studie 
je prvním krokem každé větší městské investi-
ce. Architekti v ní zkoumají, co je v daném místě 
technicky i  prostorově možné, jak zapadá nový 
dům do okolí, jak by měl vypadat, kolik bytů by 
mohl obsahovat, jak by měl být napojen na silni-
ce a  inženýrské sítě a  také jak odpovídá územ-
nímu plánu. Studie řeší i  další důležité otázky, 
například kolik bude potřeba parkovacích míst, 
jak bude zajištěna bezbariérovost, nebo jaký typ 
bytů bude pro obyvatele města nejvhodnější.

„Výsledkem studie, na které se podíleli archi-
tekti i další odborníci, je návrh dvou typově po-
dobných bytových domů (objektů A  a  B), které 
mají moderní, jednoduchou a  funkční archi-
tekturu. Každý dům by měl mít čtyři plná patra 
a ustoupené páté podlaží se střešní terasou, fasá-
du ve světlých tónech. Součástí návrhu je i okolí 
bytových domů doplněné o zeleň, nové chodníky 
a upravený veřejný prostor,“ popsal vedoucí Od-
boru a investic Jiří Uher.  

Dispozice objektu je navržena prakticky a kom-
fortně. Uvnitř domů bude středová chodba s byty 
po obou stranách, díky čemuž budou mít všechny 
jednotky dostatek denního světla. Bezbariérový 
vstup povede v  přízemí přímo do centrální haly 
s výtahem, k dispozici bude kolárna a kočárkárna. 
V  částečně zapuštěném suterénu se pak počítá 
s  krytými parkovacími místy, technickým záze-
mím a sklepními kójemi pro jednotlivé byty.

Kdy se začne stavět?
Schválení zastavovací studie je důležitým 

milníkem, ale zároveň začátkem celého pro-
cesu. Jak bylo uvedeno výše, studie řeší po-
dobu dvou bytových domů. V rámci etapizace 

a také rozložení finančních nákladů v čase se 
nyní počítá s výstavbou objektu A, který na-
bídne celkem 40 nájemních bytů různých ve-
likostí, od 1+kk po prostorné 4+kk.

Navazujícím krokem je zpracování pro-
jektové dokumentace. To znamená, že pro-
jektanti nyní vezmou architektonický návrh 
a převedou ho do podrobné technické doku-
mentace, podle které pak bude možné požá-
dat o povolení záměru a později samotný dům 
postavit.

Projektová dokumentace by měla být hoto-
vá v průběhu příštího roku a bude realizová-
na v prostředí BIM. Na její zpracování již měs-
to získalo dotaci ze Státního fondu podpory 
investic (SFPI). Po jejím dokončení bude mož-
né žádat také o dotaci na samotnou výstavbu 
objektu A, která může pokrýt až 35 % celko-
vých nákladů. Zbývající část by pak mohla být 
financována zvýhodněným úvěrem.

„Za tímto projektem je už teď obrovský kus 
práce. Velké poděkování všem, kteří se na 
jeho přípravě podíleli a stále podílejí – od ar-
chitektů a  projektantů, přes další odborníky 
až po zaměstnance městského úřadu. Nejde 
jen o návrh budovy, ale o promyšlený projekt 
včetně jeho ekonomiky a  dlouhodobé udrži-
telnosti. Věříme, že tato investice má smysl 
a že přinese reálný přínos obyvatelům Jesení-
ku,“ doplnila starostka. Více vizualizací nalez-
nete na webu nasjesenik.cz.                                       (mat)

Shrnutí – objekt A:
➢ 40 bytů, z toho 8 × 1+kk, 12 × 2+kk, 17 × 3+kk, 
3 × 4+kk
➢ Předpokládaný počet obyvatel: cca 100
➢ Parkování: 18 míst v domě, 20 na povrchu
➢ Hrubá podlažní plocha: 3 759 m²
➢ Bezbariérový vstup a výtah

➢ Kolárna, kočárkárna, sklepní kóje
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Ptejte se starostky

Před 60 lety se v Jeseníku otevřela 
první školní hvězdárna 
v Československu

Matrika 
V srpnu se v jesenické nemocnici na-
rodilo celkem 17 dětí, z toho dvě děti 
s trvalým pobytem v Jeseníku. Všem 
gratulujeme a přejeme vše nejlepší.    

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se usku-
teční v úterý 30. září v 10:00 v Klubu 
důchodců, Dukelská  718/6, I. patro.

Bazárek
Máte doma věci, které již nepotře-
bujete, jsou v dobrém stavu a můžou 
ještě udělat radost druhým? Přineste 
je bezplatně na Dýňovou slavnost dne 
4. října ve 12:30 na zahradu bývalého 
kláštera voršilek (ZŠ Jeseník, Prů-
chodní), kde budou předány novým 
zájemcům za dobrovolný příspěvek. 
Výtěžek bude použit na náklady spo-
jené s dalšími akcemi pro seniory. 

Rada seniorů

Jesenické wellness 
Od září je opět v  provozu Jesenické 
wellness. Čeká vás klasická finská 
sauna, bylinná aroma sauna, parní 
lázeň, whirlpool, vnitřní ochlazovací 
bazén a odpočívárna s výstupem na 
venkovní terasu – ideální místo pro 
klid a duševní restart.
Provozní doba: denně 14:30 až 21:30
Pouze pro ženy: každý čtvrtek 18:00 
až 20:00 .
Před návštěvou si na webu sporto-
vistejesenik.cz zkontrolujte rezervační 
systém Rozvrh užívání – Kalendář vyu-
žití, zda není wellness vyhrazeno pro 
privátní akce. Na běžný (neprivátní) 
vstup rezervace není potřeba. 

IC Jeseník
Otevírací doba informačního centra 
od září do června:
•	pondělí až středa 8:30 až 12:00 
a 13:00 až 17:00
•	čtvrtek 8:30 až 12:00 a 13:00 až 15:00 
•	pátek 8:30 až 12:00 a 13:00 až 17:00
•	sobota 8:30 až 13:00
•	neděle ZAVŘENO
Ve státní svátek je IC zavřeno, kromě 
28. října, 3. dubna, 1. a 8. května, kdy 
bude otevřeno 8:30 až 13:00.

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? 
Chcete něco vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Rádi byste poukázali na to, co se 

vám ve městě líbí nebo co se povedlo? Napište naší starostce Zdeňce Blišťanové na e-mailovou 
adresu dotazy@jesenik.cz. 

Dne 25. září 1965 byla v našem městě otevřena vůbec první školní hvězdárna v Československu. 
Jejím zakladatelem byl učitel fyziky Vladimír Petřkovský, který dokázal ze školní kupole s před-
válečným dalekohledem vybudovat moderní vzdělávací centrum. Letos si připomínáme 60 let 
od této události. Slavnostní znovuotevření hvězdárny je naplánováno na pátek 3. října. 

Paní starostko, chtěl bych se zeptat, v jaké fázi je 
příprava obnovy chodníku podél řeky Bělé v úse-
ku od Ovčího mostu k  Tindalovu prameni? A  kdy 
přibližně bude tento úsek opět zprovozněn? A také 
bych se chtěl zeptat, jestli plánujete opravu stezky 
(žluté turistické značky) v  úseku od areálu firmy 
Ados Trans k příjezdové cestě na Bobrovník? Čas-
to zde jezdíme s dětmi na kole, protože ještě nedo-
kážou vyjet kopec na cyklostezce, a  nyní je to zde 
problematické kvůli vymleté strouze uprostřed 
stezky. Předem děkuji za odpověď.

Děkuji za Vaše dotazy, dovolím si Vám odpovědět 
na oba najednou. Pokud jde o stezku podél řeky Bělé 
v  úseku od Ovčího mostu k  Tindalovu prameni, cel-
ková obnova by měla začít v  příštím roce. Dokonce 
jsme jako město Jeseník byli podpořeni dotací Živel 
I, takže se obnovy po povodních dočká celý chodník 

mezi Smetanovými sady a ulicí Husova. Pro doplnění, 
aktuálně například soukromý vlastník řeší demolici 
chátrající malé vodní elektrárny u Ovčího mostu a ná-
slednou výstavbu nové stavby. Předpokládáme, že 
k opětovnému zprůchodnění úseku dojde po dokon-
čení stavebních prací, tedy v průběhu příští stavební 
sezóny. 

K opravě žluté turistické trasy v úseku Ados trans 
– Bobrovník: Váš podnět prověřilo naše Oddělení ma-
jetku ve spolupráci s  Technickými službami Jeseník. 
Trasa v tomto úseku nevede po městských pozemcích, 
ale po pozemcích v soukromém vlastnictví. Město Je-
seník tedy k  daným pozemkům ani cestě nemá ma-
jetkový vztah a  prostřednictvím technických služeb 
zde údržbu nezajišťuje. V těchto případech je potřeba 
obrátit se na Klub českých turistů, který se o značené 
turistické trasy stará. Problém lze nahlásit prostřed-
nictvím portálu www.turistickeznaceni.cz.

Vladimír Petřkovský (1924 
až 1996) se v  Jeseníku usadil 
po druhé světové válce a pů-
sobil zde jako pedagog. Svým 
žákům často zpestřoval výu-
ku názornými pokusy a vlast-
ními pomůckami, které si sám 
vyráběl. Když na budově ško-

ly objevil kupoli s předválečným dalekohledem, rozhodl 
se vybudovat hvězdárnu. Přestože čelil počátečnímu 
odporu úřadů i složitému vyřizování povolení a finan-
cování, dokázal svůj záměr prosadit a realizovat. Hvěz-
dárna se stala součástí Okresní stanice mladých příro-
dovědců a  od počátku sloužila dětem, školám i  široké 
veřejnosti jako vzdělávací a popularizační centrum.

Jesenická hvězdárna se nachází v  prostorách Zá-
kladní školy Jeseník a  nyní je součástí Střediska vol-
ného času DUHA. Pravidelně se zde konají programy 
pro školy a  školky, pozorování oblohy, která vede syn 
zakladatele Jiří Petřkovský, nebo astronomické krouž-

ky pod vedením astrofyzika Martina Petráska a Marie 
Zbrankové. V létě tohoto roku byly opraveny interiéry, 
vyměnilo se zastaralé pozorovací vybavení a  začala 
se připravovat výměna kupole, o čemž se dočtete více 
v příštím vydání zpravodaje.                                                       (mat)

2. a 3. října odpoledne
Město Jeseník, Odbor školství, kultury a  sportu 
a SVČ DUHA Jeseník vás srdečně zvou na zábavná 
odpoledne u příležitosti 60. výročí hvězdárny. Těšit 
se můžete na prohlídku hvězdárny, která získala 
nový kabátek, krátký film o  vesmíru promítaný 
v mobiliáru, obří modely planet i fotokoutek. Regis-
trovat se lze prostřednictvím QR kódu nebo na tel. 

584 498 523. Kapacita je omezená.

Vladimír Petřkovský u  hvězdářského dalekohledu. Zdroj: 
SOkA Jeseník
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Tvoříme Jeseník: Zapojte se do hlasování  
o projektech, které mohou oživit naše město

Knihobudka v parku
Do Smetanových sadů by se mohla vrátit ob-

líbená tradice volného sdílení knih. Krytá budka 
nabídne police na knihy a  časopisy, které si lidé 
mohou zdarma půjčit či vyměnit za vlastní. Nové 
řešení má být odolnější a  estetičtější než dříve. 
O provoz by se postarali místní senioři.

Haf park
Milovníci psů by uvítali moderní psí hřiště v lo-

kalitě Za Podjezdem, v místě kde v minulosti pro-
bíhal výcvik psů. Tento prostor nabídne agility 
prvky z odolného dřeva. Od skokových překážek 
přes tunel až po kladinu či slalom. Hřiště bude 
přístupné všem pejskařům i  členům místní ky-
nologické organizace a přispěje ke kvalitnějšímu 
životu lidí i jejich čtyřnohých kamarádů.

Magická vánoční atmosféra
Masarykovo náměstí se může o Vánocích díky 

světelným instalacím proměnit v  pohádkovou 
zimní scénu plnou třpytu a kouzla. Dominantou 
by byla velká průchozí brána zdobená sněhový-
mi vločkami, která poslouží i  jako oblíbený foto-
point. Atmosféru doplní dvojice třpytivých an-
dělů a originální světelná fontána navozující efekt 
padajícího sněhu a jiskřivé vodní hladiny. Projekt 
slibuje vytvořit v srdci města výjimečnou podíva-
nou, která potěší děti i dospělé.

Lesní pohádková stezka
Dřevěné sochy lišky, sovy, rysa či medvěda, 

doplněné naučnými tabulemi a nebo QR kódy, by 
měly vtáhnout děti i dospělé do světa fantazie, her 
a  objevování. Lesní pohádková stezka chce na-
bídnout v horní části Smetanových sadů zábavné 
učení o přírodě i místních pověstech a stát se lá-
kavým cílem pro rodiny i školní výpravy. Doplní ji 
odpočinková místa.

Graffiti stěna
Navrhovatelka chce vytvořit speciální pro-

stor, kde bude street art vítaný a legální. Místo 
poskytne mladým i zkušeným umělcům mož-

nost svobodně tvořit, vyjadřovat se barvami 
a  rozvíjet svou kreativitu. Zároveň poslouží 
jako prevence proti nelegálním nápisům na ji-
ných místech města. 

Bosonohá přírodní stezka
Projít se naboso po kůře, oblázcích, písku, 

šiškách, mechu či dřevě. To je zážitek, který za-
pojí všechny smysly a  vrátí člověka do přímé-
ho kontaktu s přírodou. Bosonohá stezka chce 
nabídnout odpočinek i  jemnou formu cvičení. 
Bude otevřená pro děti, dospělé i seniory a díky 
použití místních přírodních materiálů se stane 
přirozenou a lákavou součástí parku pro všech-
ny generace.

Hudební hřiště – venkovní zvukový svět pro 
děti

Místo plné hudby a  kreativity? Takový je zá-
měr hudebního hřiště. Děti i  dospělí zde budou 
moci hrát na odolné venkovní nástroje, rozvíjet 
motoriku, fantazii i  spolupráci. Hřiště naváže 
na hudební tradici Jeseníku a díky zapojení škol 
a kulturních institucí se stane součástí komunit-
ního života.

Lavička s Karlem Dittersem z Dittersdorfu
Centrum města by mohla ozdobit lavička 

s  podobiznou významného hudebního sklada-
tele a  někdejšího biskupského hejtmana síd-
lícího ve Vodní tvrzi Karla Ditterse. Podobné 
tematické lavičky jsou oblíbeným turistickým 
lákadlem a  nabízejí i  originální místo pro foto-
grafie. Dílo připomene kulturní historii města 
a naváže na tradici hudebního festivalu.

Fotopoint Jeseník
Moderní fotopoint s nápisem „Jeseník“ by se 

stal novou dominantou centra a oblíbeným mís-
tem pro fotografie. Nabídne obyvatelům i turis-
tům možnost pořídit si originální snímek na pa-
mátku, podpoří propagaci města na sociálních 
sítích a stane se symbolem setkávání. Fotopoint 
doplní stávající atrakce, jako je Vodní tvrz nebo 

městské fontány, a  dodá veřejnému prostoru 
současný a hravý prvek.

Relaxační odpočívadla ve Smetanových sa-
dech

Pohodlná dřevěná lehátka z  ocelové kon-
strukce by nabídla návštěvníkům parku mož-
nost opravdu si odpočinout přímo v  zeleni. 
Lidé si na nich mohou číst, užít si slunce, po-
vídat si s přáteli nebo jen v klidu sledovat dění 
kolem sebe. Inspirací jsou podobné instalace 
v parcích jiných měst, kde se těší velké oblibě 
a stávají se vyhledávaným místem pro relaxa-
ci. Lehátka by zpříjemnila prostředí Smeta-
nových sadů a podpořila jejich využívání jako 
prostoru pro odpočinek i  společenská setká-
vání.

Košmopolitní město
Návrh počítá s  instalací moderních trojkošů 

na tříděný odpad. Lidé by díky nim mohli přímo 
v parcích, na hřištích či u zastávek jednoduše tří-
dit plasty, papír i směsný odpad. Projekt má pod-
pořit čistotu města, usnadní správné nakládání 
s  odpady a  přiblíží Jeseník standardům moder-
ních evropských měst, kde je udržitelnost přiro-
zenou součástí každodenního života.

Smetanovy sedy
Skládací stolky a židle zpříjemní návštěvníkům 

parku čas od jara do podzimu. Nabídnou místo 
k odpočinku, posezení s přáteli i rodinným setká-
ním a doplní stávající lavičky. Čtyři sady umístěné 
ve spodní části Smetanových sadů přinesou více 
komfortu všem generacím. Inspirací je úspěšný 
projekt Pražské stolky a židle.

Tak které projekty vás oslovily nejvíce? Dejte 
jim svůj hlas! Participativní rozpočet umožňuje 
každému rozhodnout, co v Jeseníku vznikne. (mat)

Začíná finální fáze 4. ročníku participativního rozpočtu Tvoříme Jeseník. I letos mají obyvatelé možnost rozhodnout, které konkrétní 
nápady se ve městě uskuteční. Z celkem 25 podaných návrhů postoupily do finále ty, které jsou proveditelné, finančně únosné a v sou-
ladu s rozvojovou vizí Jeseníku. Nyní je na vás, abyste v říjnu na webu www.tvorimejesenik.cz svým hlasem vybrali z pestré nabídky 
projektů, jež mají společný cíl. Zpříjemnit život v Jeseníku, obohatit veřejný prostor a vytvořit místa, kde se lidé budou rádi setkávat.

Hlasovat můžete po celý říjen na webové 
stránce www.tvorimejesenik.cz 
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Povodně v roce 2024 výrazně poškodily i státní silnice v jesenickém regionu. Město Jeseník proto požádalo Ředitelství silnic 
a dálnic (ŘSD) o aktuální informace k dosavadním opravám i k plánovaným pracím. V pondělí 8. září se navíc zástupci města 
v čele s místostarostou Václavem Urbanem zúčastnili jednání, na kterém uplatnili své připomínky.

Město jednalo s ŘSD o opravách

Obnova ul. Gogolova dokončena Individuální 
konzultace 
k programu 
ŽIVEL 3

Zabezpečovací práce na tocích skončily, obnova koryt 
bude zahájena v roce 2026

V  rámci odstraňování povodňových škod 
provedlo ŘSD mimořádné prohlídky 18 mostů. 
Ukázalo se, že všechny zůstaly stabilní a bezpeč-
ně průjezdné. Současně ŘSD zajistilo odbornou 
pomoc pro obce i  Olomoucký kraj. Do provozu 
se vrátily klíčové úseky silnice I/60 mezi Pome-
zím a Vápennou a silnice I/44 mezi Domašovem 
a  Mikulovicemi. Kvůli zvýšení bezpečnosti bylo 
osazeno více než 300 dopravních značek a  in-
stalovány tři sady semaforů. Přibylo také 34 
betonových svodidel, která chrání dopravu na 
nejrizikovějších místech. Pozornost byla věno-
vána i diagnostice vozovek a údržbě mostů – na-
příklad provrtávání zaplavených nosníků, aby se 

snížilo jejich zatížení. Odstraněn byl i  sesuv na 
severní straně Červenohorského sedla. Každo-
denní součástí prací pak bylo čištění komunika-
cí, opravy svodidel a  ořezávání nebezpečných 
stromů.

V  současnosti probíhá oprava poškozených 
mostů na silnici I/44 v  Domašově. Zároveň se 
podle informací ŘSD   dokončuje projektová 
dokumentace a  připravuje veřejná soutěž na 
zhotovitele stavebních prací pro finální obnovu 
silnice I/60 v úseku Pomezí–Vápenná. Zaháje-
ní realizace se předpokládá v roce 2026. Stejný 
předpoklad má ŘSD i pro finální obnovu silnice 
I/44 v  úseku Domašov–Mikulovice, kde nyní 

probíhá zpracování projektové dokumentace. 
„Z  jednání s  projektanty, kteří pracují pro 

investiční oddělení ŘSD, mám dobrý pocit. Té-
měř všechny naše připomínky byly akcepto-
vány. Znamená to, že ŘSD v horizontu několika 
málo let opraví do finální podoby nejen své sil-
nice, ale i  některé městské chodníky. Investo-
vat bude také do nových přechodů pro chodce 
a autobusových zastávek na silnici I/44, která 
protíná město Jeseník. Navíc se zaměří i na re-
alizaci lepšího dopravního značení, které zvýší 
bezpečnost na důležitých místech, například 
v ulici Bezručova,“ doplnil místostarosta Vác-
lav Urban.                                                                               (mat)

Zářijová povodeň v  roce 2024 způsobila na 
Jesenicku škody za zhruba 1,6 miliardy korun. 
Nejpostiženější bylo území samotného města Je-
seník, kde rozvodněné řeky Bělá a Staříč výrazně 
poškodily nejen koryta toků, ale i okolní zástavbu 
a infrastrukturu.

Na neodkladné sanační a  zabezpečovací prá-
ce přímo v Jeseníku bylo dosud vynaloženo při-
bližně 15 milionů korun. Tyto práce zahrnovaly 

především odstraňování zátarasů, zprůtočnění 
koryt a sanaci nejvíce ohrožených míst, aby nedo-
cházelo k dalším škodám. Povodí Odry již zahájilo 
zpracování projektu obnovy přibližně tříkilome-
trového úseku přímo v  Jeseníku. Proběhlo geo-
detické zaměření, projektová dokumentace bude 
dokončena do konce roku 2025, zahájení oprav je 
v případě hladkého průběhu povolovacího řízení 
plánováno na červenec roku 2026.

„Odstraňování povodňových škod po povodni 
už nyní běží ve standardním režimu, kdy musíme 
projít složitým procesem soutěží a získání povole-
ní. Jsem ale velice rád, že se můžeme opřít o skvě-
lou spolupráci s městem Jeseník. Společně s měs-
tem jsme si vytyčili priority k  řešení, abychom 
co nejdříve obnovili účinnou protipovodňovou 
ochranu obyvatel města,“ doplňuje generální ředi-
tel Povodí Odry Petr Birklen.                  Povodní Odry

Po povodních v roce 2024 patřila ulice Gogolova mezi nejvážněji poškozené části Jeseníku. Zdevastované 
komunikace včetně chodníku, zničené sítě, veřejné osvětlení – takový byl obraz po zářijové katastrofě. Pro 
srovnání v září 2025, Technické služby Jeseník dokončily obnovu chodníku a veřejné osvětlení. Opravy 
byly financovány z městského rozpočtu.

Centrum pro regionální rozvoj ČR zve zájem-
ce na individuální konzultace k programu ŽIVEL 
3, určené žadatelům o dotaci ze Státního fondu 
podpory investic na rekonstrukci, koupi nebo 
výstavbu obydlí zasažených povodní. Konzul-
tace proběhnou vždy v zasedací místnosti rad-
nice v časech 10:00 až 11:30 a 13:00 až 16:30, a to 
v těchto termínech:
➢ 20. října 
➢ 10. listopadu 
➢ 24. listopadu 
➢ 15. prosince 

Kompletní podmínky programu, meto-
dické pokyny i  potřebné dokumenty jsou 
dostupné na oficiálním webové stránce:  
www.sfpi.cz/zivel-3. Doporučujeme nahléd-
nout také do sekcí Jak to funguje a  Program 
ŽIVEL 3 v kostce, kde najdete přehledně shr-
nuté základní informace o možnostech pod-
pory.                                                                                         (mat)
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Dokončili jsme dvě klíčové investice do školství. 
Děti si již užívají nové prostory

Petr Horálek přiváží do Jeseníku 
vesmír

Jeseník plný 
kouzel 

Od 3. října budou prostory Divadla Petra Be-
zruče a  Knihovny Vincence Priessnitze hostit 
výstavu s názvem Petr Horálek: Vesmír. Autorská 
výstava významného českého astrofotografa 
přinese do Jeseníku kouzlo noční oblohy zachy-
cené objektivem člověka, jehož práce obdivuje 
celý svět. Vernisáž se uskuteční 3. října v 17:00 
v  Divadle Petra Bezruče a  bude doplněna ko-
mentovanou prohlídkou a diskuzí s autorem.

Tato výstava je úzce spojena se slavnostním 
znovuotevřením Petřkovského hvězdárny, kte-
rá po rekonstrukci na moderní astronomické 
centrum znovu otevírá své brány — a navíc sla-
ví 60 let od svého založení v roce 1965.

Petr Horálek patří k nejvýznamnějším osob-
nostem české astrofotografie. Je autorem 
snímků, které pravidelně publikuje NASA jako 
prestižní Astronomy Picture of the Day. Za svou 
práci získal řadu mezinárodních ocenění a  je 
také ambasadorem Evropské jižní observatoře 
(ESO). Jeho fotografie přibližují krásu a rozma-
nitost vesmíru – od zatmění Slunce a Měsíce až 
po dechberoucí pohledy na Mléčnou dráhu.

Výstava bude mít dvě části. V  divadle Pet-
ra Bezruče budou návštěvníci moci obdivovat 

velkoformátové fotografie noční oblohy. Druhá 
část, umístěná ve výstavních a přednáškových 
prostorách Knihovny Vincence Priessnitze, na-
bídne komentovanou prohlídku a  také diskuzi 
s autorem. Petr Horálek zde přiblíží nejen záku-
lisí vzniku svých snímků, ale i fascinující příbě-
hy, které se za nimi skrývají.

Výstava Petr Horálek: Vesmír je jedinečnou 
příležitostí setkat se s dílem umělce, který spo-
juje vědu, umění a  popularizaci astronomie, 
a přináší tak vesmír blíž každému z nás.

Martin Petrásek

Dne 8. září se v Knihovně V. Priessnitze ote-
vřela první kapitola projektu Jeseník přátelský 
pro všechny generace. Úvodní akce s názvem Har-
ry Potter a jeho domov přinesla dětem i dospělým 
magické chvíle, zároveň však připomněla důle-
žité téma: rodinu a bezpečné zázemí. Tematic-
kou stezku s úkoly si mohou návštěvníci projít 
až do 3. října. Program v  knihovně připravila 
EurotopiaCZ ve spolupráci s  městem Jeseník. 
Malí i velcí čarodějové si užili tvořivé dílny, kde 
vyráběli kouzelné záložky a amulety. Nechyběla 
ani přednáška s diskuzí, zaměřená mimo jiné na 
podporu dětí vyrůstajících v náhradních rodi-
nách. Další dobrodružství následovalo 24. září. 
Žáci 5. tříd se vypravili do kouzelnického spor-
tovního světa. Vyzkoušeli si famfrpál i  týmové 
sbírání bodů v duchu bradavických tradic.

A  s  kouzly budeme pokračovat i  v  říjnu. 
V pondělí 20. října se v kapli na Průchodní ulici 
uskuteční koncert žáků ZUŠ Jeseník. Na posled-
ní říjnový den pak zveme všechny malé i velké 
kouzelníky do areálu voršilek na čarodějnickou 
stezku a  karneval. Více informací o  projektu, 
který je podpořen DT Obec přátelská rodině a se-
niorům, najdete na webu města.                             (mat)

(pokračování z úvodní strany)
V  modernizované budově vzniklo pět od-

borných učeben zaměřených na přírodní vědy, 
polytechniku, cizí jazyky a digitální technologie. 
V přízemí pak našly zázemí děti z mateřské ško-
ly Karla Čapka (pobočka na Palackého ulici). Je-
jich nová třída má kapacitu 19 míst. Kromě toho, 
že celková revitalizace přinesla nejen komfort-
nější prostředí, snížila také energetickou nároč-
nost objektu.

Jesánek a Jitřenka 
Druhou velkou investicí byla přeměna objek-

tu na Dukelské ulici, kde dříve sídlila městská 
policie. Vznikly zde dvě dětské skupiny, Jesá-
nek a  Jitřenka, každá s  kapacitou pro 10 dětí 
primárně ve věku od 1 do 3 let. Rekonstrukce 
zahrnovala kompletní stavební úpravy, energe-
tická opatření, nové technické systémy i úpravu 
zahrady, kde byly nově instalovány herní prvky. 
Kapacita obou skupin je už nyní plně využita, 
což potvrzuje, že město tímto krokem naplnilo 
dlouhodobou potřebu místních rodin. „Jsme 
zatím opravdu spokojení. Mile nás překvapil 
lidský a zároveň profesionální přístup a hlavně 
možnost pozvolné adaptace. Díky dětské skupi-
ně se nám daří lépe skloubit pracovní a rodinný 
život,“ hodnotí Petra Fusová, která se po rodi-
čovské v  září vrátila na místo ředitelky Měst-
ských kulturních zařízení Jeseník. 
Opravy a další plány

Vedle těchto velkých akcí pokračuje město 
také v běžných opravách a modernizaci. Napří-
klad děti z  Modré školky se mohou těšit z nové 

herní zóny s multifunkčním hřištěm a na ZŠ Jese-
ník, pracovišti Boženy Němcové, probíhá oprava 
střechy. Zvláštní pozornost si zaslouží ZŠ Jeseník 
na Nábřežní ulici, která byla vážně poškozena 
povodní v  roce 2024. V  současnosti se připra-
vuje projektová dokumentace na její celkovou 
obnovu a modernizaci. Do té doby žáci zůstáva-

jí částečně v  modulární škole. „Víme, že to není 
jednoduché, ale město dělá vše pro to, aby se uči-
telé i děti mohli co nejdříve vrátit do důstojných 
prostor. Patří jim i rodičům velké poděkování za 
trpělivost.“ Podrobnější informace k jednotlivým 
projektům naleznete na webu nasjesenik.cz, a  to 
v sekci Aktuality a Projekty.                                           (mat)

Prostory nové dětské skupiny na ulici Dukelské.
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Po zářijové Noci literatury bychom vás rádi pozvali na další zajímavou akci konající se v Knihovně Vincence Priessnitze, a sice na 
Týden knihoven. Ten se uskuteční od 6. do 10. října a nabídne čtenářům pestrou směs příběhů, tvoření a setkání s autory.

Týden knihoven v Jeseníku 

Slavíme s českou a slovenskou hudbou – Moravská 
filharmonie Olomouc

Přijďte oslavit Den vzniku samostatného čes-
koslovenského státu s  Moravskou filharmonií 
Olomouc! Jubilejní 80. sezona orchestru přináší 
již tradiční slavnostní koncert v  Kongresovém 
sále Priessnitzových léčebných lázní 29. října 
v 19:00, který nabídne to nejlepší z české a slo-
venské hudby – od Dvořákovy předehry Můj 

domov a Mazurku přes Smetanovu Skočnou, Fu-
rianta až po Slováckou suitu Vítězslava Nováka či 
skladbu Musica slovaca Iľji Zeljenky.

Orchestr povede renomovaný dirigent Leoš 
Svárovský a sólově se představí mladý houslo-
vý talent Daniel Matejča, vítěz soutěží Virtuosos 
V4+ a Eurovize mladých hudebníků. Tento slav-

nostní večer spojuje tradici s energickou inter-
pretací a slibuje inspirativní zážitek pro všech-
ny milovníky hudby. Vstupenky jsou k dispozici 
od 320 Kč. Koncert pořádají MKZ Jeseník, měs-
to Jeseník a  Priessnitzovy léčebné lázně za fi-
nanční podpory Olomouckého kraje.

MKZ Jeseník

V pondělí 6. října v 17:00 se v Hudebním sále 
představí historik Vít Lucuk. Jeho nová kniha 
Navzdory osudu přináší vzpomínky 53 pamětní-
ků ze severní Moravy a Slezska od druhé světové 
války přes sovětskou okupaci až po období nor-
malizace. Bohaté fotodokumentace a  spoluprá-
ce s  projektem Post Bellum dotvářejí jedinečný 
obraz zapomenutých hrdinů.

V úterý 7. října od 9:30 do 10:30 se opět vra-
cí FreeVALDA Klubík, který zve děti do tří let ke 
společnému čtení a tvoření. Bližší informace lze 

získat na e-mailu malinkova@mkzjes.cz nebo tele-
fonu 725 717 846.

Od čtvrtka 9. do pátku 10. října si pak během 
otevíracích hodin knihovny můžete užít oblíbe-
ný Bazar knih. Všechny tituly jsou k dispozici za 
pouhých 10 Kč za kus – ideální příležitost obo-
hatit domácí knihovnu i podpořit místní čtenáře.

V  pátek 10. října v  17:00 se v  Hudebním sále 
uskuteční autorské čtení Viktora Labského, 
česko‑kanadského novináře, učitele, tlumoční-
ka a překladatele. Během své kariéry se věnoval 

exilovým médiím i  psaní historických a  spole-
čensko‑psychologických románů a před pěti lety 
se usídlil v Jeseníku. Ve své nové knize Dál už to 
nepůjde přibližuje napínavý road‑trip čtyř přátel 
po Spojených státech, který se proměňuje v psy-
chologické drama s kriminálními prvky.

Podzimní týden v jesenické knihovně tedy na-
bídne spoustu příležitostí objevovat nové příbě-
hy, setkávat se a odnášet si domů nejen knihy, ale 
i inspiraci.                         

  Táňa Matelová, MKZ Jeseník
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pondělí 29/9 až neděle 5/10
TÝDEN VINCENZE PRIESSNITZE 2025
Podrobný program na samostatných plakátech 
a na straně 14. Pořádá PLL.

středa 1/10 10:00 až 16:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

DEN ZDRAVÍ
Akce zaměřena na zdraví, zdravý životní styl, 
přírodní produkty, preventivní programy, 
přednášky a  workshopy s  touto tematikou. 
Vstup volný. Pořádají PLL.

středa 1/10 18:30 až 21:00 
Čajbar PANGEA

SWINGOVÁ TANČÍRNA PRO VEŘEJNOST
Hudba k  poslechu i  tanci bude hrát z  repro-
duktoru. Není nutno přijít v páru. Při tanci se 
střídáme. V případě zájmu v úvodu proběhne 
seznámení s kroky. Vstupné dobrovolné. Pořá-
dají Swing Hills.

středa 1/10 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte 
vlastní umělecké dílo, a  to i  bez předchozích 
zkušeností. Cena 430 Kč/osoba na místě (zahr-
nuje výtvarné potřeby). Rezervace nutná v LIC. 
Maximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 2/10 10:00 až 16:00 
Ripperova promenáda

TRADIČNÍ JARMARK
Tradiční jarmark pořádaný v  rámci Týdne Vin-
cenze Priessnitze na Ripperově promenádě. 
Vstup volný. Pořádají PLL.

čtvrtek 2/10 18:30
Vinárna Slámovka

DEGUSTACE VINAŘSTVÍ BALÁŽ
Řízená degustace 10 vzorků vín z  vinařství 
Baláž z Dolních Dunajovic s výkladem somme-
liera. Vstupné 350 Kč. Rezervace nutné osobně 
ve vinárně nebo na telefonu 774 842 978. Pořá-
dá Vinárna Slámovka.

čtvrtek 2/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA MICHAELY NEUBAUEROVÉ – 
JOHANN RIPPER 
Priessnitzův zeť a  pokračovatel jeho odkazu 
proměnil Jeseník v  moderní lázně. Inicioval 
slezský Semmering, mapoval stezky, zpřístupnil 
jeskyni Na Špičáku. Vstupné 100 Kč. Rezervace 
v kavárně Vinckovo nebo SMS 608 904 004. Po-
řádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 2/10 19:00  
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 3/10 17:00 
Divadlo Petra Bezruče a Knihovna 

Vincence Priessnitze
VERNISÁŽ VÝSTAVY PETRA HORÁLKA: VES-
MÍR
Výstava českého astrofotografa představuje je-
dinečné snímky noční oblohy. V rámci vernisáže 
proběhne krátká komentovaná prohlídka a disku-
ze s autorem. Pořádají MKZ Jeseník. 

pátek 3/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PÍSNIČKÁŘ TOM STROM
Ve své autorské tvorbě je rozkročen od jazzu přes 
pop, folk, reggae až post rock. Vstupné 160 Kč, re-
zervace v kavárně nebo SMS na 608 904 004. Po-
řádá Spolek Sub Tilia.

sobota 4/10 13:00  
bývalý klášter Voršilek (ul. Průchodní)

DÝŇOVÁ SLAVNOST 
Jarmark, tvořivé dílny a soutěže. Vystoupí Cimbá-
lová muzika Grunt, Divadlo M. Štastného, pěvecký 
soubor Běláček, Folklorek ZUŠ Jeseník a taneční 
soubor Jesénka SZUŠ – LiveArt, Rada seniorů – 
Bazárek. Vstupné dobrovolné. Pořádá Sudetikus.

sobota 4/10 14:30  
Smetanovy sady 

(sraz u dětského hřiště)
DEN ARCHITEKTURY – SMETANOVY SADY 
OD MINULOSTI PO SOUČASNOST (KOMEN-
TOVANÁ PROCHÁZKA)
Historie, současný stav i  plánované změny měst-
ského parku s  historičkou Bohumilou Tinzovou, 
krajinářskou architektkou Vlastou Hábovou 
a  městským architektem Davidem Zatloukalem. 
Kapacita akce není omezena. Vstup volný.

pondělí 6/10 17:00
Hudební sál Knihovny 
Vincence Priessnitze

VÍT LUCUK: NAVZDORY OSUDU
Historik, autor publikace pamětí o životě lidí na se-
verní Moravě v letech 1938 až 1989, představí svou 
nejnovější knihu skládající se z  výpovědí pamět-
níků z období 2. světové války, sovětské okupace, 
komunismu. Vstupné dobrovolné. Pořádají MKZ 
Jeseník.

pondělí 6/10 19:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Vladimír Najdekr a jeho swingovo jazzový reper-
toár. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

úterý 7/10 9:30 až 10:30
Oddělení pro děti a mládež 

Knihovny Vincence Priessnitze
FreeVALDA KLUBÍK
FreeValda zve děti ke společnému čtení a tvoření. 
Pro děti do 3 let. Info: malinkova@mkzjes.cz či tel. 
725 717 846. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 7/10 18:30 až 20:30  
Klubík Hradík Hrad 4. patro

WORKSHOP – PLETENÍ RUKAMA
Marie Machálková vás naučí vyrobit nákrčník, 
deku či svetr. Materiál dostanete na místě. Rezer-

vace nutná na 721 454 464. Cena 400 Kč (v ceně 
veškerý materiál). Pořádají PLL.

středa 8/10 14:00 až 17:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

OÁZA MATEŘSTVÍ
Bezpečný, laskavý kruh pro mámy i  s  dětmi. Po-
vídání s dulou a průvodkyní tradičního ženského 
zdraví, jemné sdílení a  inspirace. Příspěvek dob-
rovolný. Pořádá www.mamahanna.cz.

středa 8/10 15:00
Divadlo Petra Bezruče

ZAHÁJENÍ DNŮ SENIORŮ MĚSTA JESENÍKU
Setkání s režisérem Zdeňkem Troškou. Vstup vol-
ný pro seniory Jeseníku nad 55 let na seniorpas/
jiný doklad. Nutná rezervace (2 lístky na osobu), 
kterou je možné vyřídit v IC v Katovně.

středa 8/10 16:00 
Zrcadlový sál

ABY ZÁDA NEBOLELA
Přednáška a  cvičení paní Dany Studničkové. 
Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

středa 8/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

TRAMPULA – AKUSTICKÝ KONCERT
Jeseničtí muzikanti Dvořák, Hanulík a Juřena hrají 
trampské hity (Ryvola, Žalman). Přijďte zažít folko-
vou nostalgii! Vstupné 175 Kč, rezervace v kavárně 
nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 8/10 19:00 až 20:30  
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní 
umělecké dílo. Cena 430 Kč/osoba na místě (za-
hrnuje výtvarné potřeby). Rezervace nutná v LIC. 
Maximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

středa 8/10 19:00 
Zrcadlový sál

VÍTE, CO VÁM SLUŠÍ?
Typologie a  vizážistika s  Vlastou Neuwirtovou. 
V průběhu přednášky nelze provádět individuální 
konzultace. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 9/10 až pátek 10/10 8:00 až 17:00
Knihovna Vincence Priessnitze

BAZAR KNIH
V rámci Týdne knihoven vás zveme na již tradiční 
Bazar knih, na němž si můžete pořídit libovolný ti-
tul za jednotnou cenu 10 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.
 

čtvrtek 9/10 17:00
Kaple

S PROFESIONÁLY RUKU V RUCE
Účinkují: Václav Hudeček (housle), Karolína Cin-
grošová (soprán), Lukáš Klánský (klavír) a  stu-
denti ZUŠ Jeseník. Moderuje Václav Žmolík. Zášti-
tu nad projektem přijal Cyril Svozil st. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

čtvrtek 9/10 17:00
Klub pro seniory, Dukelská ul. 718/6

ZAHÁJENÍ AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU 
2025/2026

AKCE
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Přednáška Bohumily Tinzové o voršilkách v Jese-
níku. Vstup volný nejen pro seniory (do naplnění 
kapacity).

čtvrtek 9/10 19:00  
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 9/10 19:00  
Vinárna Slámovka

CHYTRÝ KVÍZ 
Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné osobně ve vi-
nárně nebo na telefonu 774 842 978. Pořádá Vi-
nárna Slámovka.

pátek 10/10 17:00
Hudební sál Knihovny 
Vincence Priessnitze

VIKTOR LABSKÝ: DÁL UŽ TO NEPŮJDE
Novinář, učitel, tlumočník, spisovatel a  již pět let 
obyvatel Jeseníku představí svůj společensko

-psychologický román s  krimi prvky. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají MKZ Jeseník. 
 

pátek 10/10 18:30
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

AROMA WORKSHOP – LEKTORKA HANA 
URBANOVÁ
Naučte se využívat éterické oleje pro zdraví a ra-
dost. Vstupné 400 Kč, rezervace v kavárně nebo 
SMS 608 904 004. Pořádá Hana Urbanová.

pátek 10/10 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Klavíristku a zpěvačku Radku Těšíkovou zpěvem 
doprovodí Milan Jureček. Vstupné dobrovolné. 
Pořádají PLL.
 

sobota 11/10 10:00
Kino Pohoda

FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ
Dokument Jarek o  hudebníkovi a  skladateli Jaro-
míru Nohavicovi. Vstup volný pro seniory nad 
55 let na seniorpas nebo jiný doklad (do naplnění 
kapacity), bez rezervace. Pořádá město Jeseník ve 
spolupráci s CSS Jeseník a MKZ Jeseník.

neděle 12/10 13:00 až 15:00 
Zrcadlový sál

VÝSTAVA OBRAZŮ MICHAELY ANNY HORÁ-
KOVÉ
Když andělé šeptají, životní příběhy ožívají a srdce 
maluje. Vstup volný. Pořádají PLL.
 

neděle 12/10 15:00 
Zrcadlový sál

SETKÁNÍ S  AUTORKOU KNIH MICHAELOU 
ANNOU HORÁKOVOU
O tom, jak věci mezi nebem a zemí mohou ovlivnit 
naše životy. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 13/10 až středa 15/10 8:30 až 17:00   
Knihovna Jeseník

BAZAR OBLEČENÍ, OBUTÍ A SPORTOVNÍCH 
POTŘEB PRO DĚTI /PODZIM–ZIMA/
Pondělí 8:30 až 17:00 výkup, úterý a středa 8:30 

až 17:30 prodej. Informace na plakátech a  webu 
www.duhajes.cz. Pořádají SVČ DUHA Jeseník ve 
spolupráci s MKZ Jeseník.

pondělí 13/10 18:00   
Cizinecký salónek

ZÁŽITKOVÝ BEAUTY WORKSHOP
Péčí o  pleť vás provede vizážistka a  kosmetic-
ká poradkyně Ivana Grácová. Vstupné 390 Kč 
(v ceně je workshop, welcome drink, malý dárek 
a kartička s návodem ideální péče o pleť). Rezer-
vace na 775 293 644. Pořádají PLL.

pondělí 13/10 19:00   
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT SKUPINY VÝTRŽNÍCI
Folkové, country a trampské písně s možností za-
pojení publika a společného zpívání. Vstupné dob-
rovolné. Pořádají PLL.

úterý 14/10 15:30 až 17:00   
Klubík Hradík 

WORKSHOP – MALOVÁNÍ TEČKOVANÝCH 
MANDAL
Workshop, na kterém pod vedením lektorky Kris-
tiny Trousilové vstoupíte do světa barev, radosti 
a spousty teček. Rezervace nutná v LIC nebo na tel. 
584 491 470. Platba 330 Kč/osoba na místě (v ceně 
veškerý materiál). Pořádají PLL.

středa 15/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BLUES JANA AUDRLICKÉHO
Kytarista a  zpěvák vás provede krajinou blues, 
soulu a alternativního rocku. Vstupné 175 Kč. Re-
zervace přes SMS 608  904 004. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.

středa 15/10 18:30 až 21:00 
Vinárna Slámovka

SWINGOVÁ TANČÍRNA PRO VEŘEJNOST
Hudba k  poslechu i  tanci bude hrát z  reproduk-
toru. Není potřeba přijít v páru. V případě zájmu 
v  úvodu proběhne seznámení s  kroky. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají Swing Hills.

středa 15/10 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní 
umělecké dílo. Cena 430 Kč/osoba na místě (za-
hrnuje výtvarné potřeby). Rezervace nutná v LIC. 
Maximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

čtvrtek 16/10 19:00
Vinckovo – podkrovní ateliér, 

Rodný dům V. Priessnitze
WORKSHOP KOPEČKOVÁ ČEPICE – LEK-
TORKA ANY JU
Základní techniky pletení, fair isle, návod na čepici, 
rozmanitý výběr přízí. Základní materiál v  ceně. 
Vstupné 550 Kč. Rezervace SMS 775 966 900.
 

čtvrtek 16/10 19:00  
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 17/10 9:00 až 16:00
Masarykovo náměstí

JESENICKÉ TRHY
Lokální trhy, které podporují šetrné zemědělství, 
řemesla a kulturní život ve městě. Součástí je do-
provodný program. Info na www.jesenicketrhy.cz 
nebo tel. 704 143 003. Pořádají Sudetikus ve spo-
lupráci s městem Jeseník a Olomouckým krajem.

pátek 17/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA KAMILA ZUCO ZAJÍČKA – VE 
VÁNKU JSEM USLYŠEL TICHOU PROSBU
Od historie Předního vršku až po současnost 
a  vize budoucí. V  podání člověka, který zasvětil 
mnoho let obnově silného místa. Vstupné dobro-
volné, rezervace v  kavárně Vinckovo nebo SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pátek 17/10 19:00
Zrcadlový sál

KONCERT FLAUTIQUA 
Kvartet zobcových fléten Flautiqua Jeseník vám 
představí instrumentální hudbu období renesan-
ce. Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

sobota 18/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BLG-CANTABILE ŠANSON KONCERT
Kvintet s hlasem Hany Hegerové, který vás dojme 
k  slzám. Vstupné 200 Kč. Rezervace přes SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

sobota 18/10 19:00   
Zrcadlový sál  

PERU
Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné  
100 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 20/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
A SEDLÁČKEM
Film (30 min) a  beseda s  místními pěstiteli a  vý-
robci produktů z  konopí. Vstupné 60 Kč, rezer-
vace v kavárně nebo SMS 608 904 004. Pořádá 
Spolek Sub Tilia.

pondělí 20/10 17:00
Kaple

JESENÍK KOUZELNÝ PRO VŠECHNY GENE-
RACE
Koncert a  výstava žáků ZUŠ v  rámci projektu 
Jeseník kouzelný pro všechny generace. Pořádá 
ZUŠ Jeseník, SPU, město Jeseník a MKZ Jeseník.

pondělí 20/10 19:00 
Zrcadlový sál

DUO 88TWICE
Dva pánové, dva klavíry a  svěží repertoár neje-
nom z jazzového šuplíku. Vstupné 150 Kč. Pořádají 
PLL.

úterý 21/10 18:30 až 20:30 
Klubík Hradík, Hrad 4. patro

WORKSHOP – KOŠÍK NA DROBNOSTI
Marie Machálková vás naučí uháčkovat košík na 
drobnosti sloužící jako dekorace. Rezervace nut-
ná (721 454 464). Cena 550 Kč (v  ceně veškerý 

http://www.duhajes.cz/
http://www.jesenicketrhy.cz/
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materiál). Sraz před vchodem do Hradní vinárny. 
Pořádá PLL.

úterý 21/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA MATĚJE MATELY – PRIESS-
NITZ A  VODOLÉČBA OČIMA OTCE SRBSKÉ 
MEDICÍNY KONSTANTINA PEIČIĆE
Unikátní svědectví z  dob zakladatele vodoléčby, 
kterou zde na vlastní kůži zažil a obsáhle popsal 
srbský buditel. Vstupné dobrovolné, rezervace 
v kavárně nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.

středa 22/10 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní 
umělecké. Cena 430 Kč/osoba na místě (zahrnuje 
výtvarné potřeby). Rezervace nutná v LIC. Maxi-
mální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

středa 22/10 19:00
Divadlo Petra Bezruče

DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI
Duchařská detektivní komedie z  pera Jakuba 
Zindulky. Představení v  předplatném. Doprodej  
460 Kč, studenti a senioři 380 Kč. Pořádají MKZ Je-
seník. 
 

středa 22/10 19:00 
Zrcadlový sál

KONCERT JESENICKÉHO SMÍŠENÉHO PĚ-
VECKÉHO SBORU
Průřez sborovou tvorbou od klasického po sou-
časný repertoár. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 23/10 16:00  
Zrcadlový sál

PSYCHOSOMATIKA
Jak psychické vlivy působí na tělo a jaký vliv mají 
naopak tělesná onemocnění na duševní procesy. 
Přednáší lékařka Tereza Krystynová. Vstup volný. 
Pořádají PLL.

čtvrtek 23/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

TALKSHOW S KNĚZEM J. L. KRATOCHVÍLOU 
A ŠAMANEM VLADIMÍREM VÁCLAVKEM
Jiskřivé setkání s rýmařovským rodákem, hle-
dačem tajemství hudby a její intimity. Pokorně 
o  krizi duše a  cestě životem. Vstupné 220 Kč, 
rezervace v kavárně nebo SMS 608 904 004.

čtvrtek 23/10 19:00  
Zrcadlový sál

JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O  našem dechu a  jeho významu pro zdraví 
fyzické i psychické, přednáší klimatoterapeu-
tka Radka Radostná. Vstupné 100 Kč. Pořádají 
PLL.
 

čtvrtek 23/10 19:00  
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 23/10 19:00  
Vinárna Slámovka

CHYTRÝ KVÍZ 
Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné osobně ve vinár-
ně nebo na telefonu 774 842 978. Pořádá Vinárna 
Slámovka.

pátek 24/10 18:30 až 20:30 
Klubík Hradík, Hrad 3. patro

WORKSHOP – PŘÍRODNÍ INKOUST A MALO-
VÁNÍ S NÍM
Dílna pod vedením Moniky Doležalové ze studia 
Býlím. Rezervace: 728 785 140. Platba 400 Kč na 
místě, v ceně je materiál a lektorné. Pořádá Studio 
Býlím a PLL.

neděle 26/10 15:00
Hudební sál Knihovny 
Vincenze Priessnitze

POHÁDKOVÁ NEDĚLE: PINOCCHIO
Loutková pohádka s  tvořivou dílnou po předsta-
vení pro děti od 3 let. Jednotné vstupné 50 Kč. Po-
řádají MKZ Jeseník.

neděle 26/10 19:20 
Sraz u recepce Priessnitz

OM CHANTING
Rezonujte se zvukem OM. OM Chanting je skupi-
nová technika, při které se kolektivně ladíme na 
božskou přítomnost v  podobě OM, rozšiřujeme 
své vědomí a společně se noříme hlouběji do nitra. 
S sebou pohodlné oblečení a něco na pití. Vstup 
volný. 

pondělí 27/10 18:00
Vinárna Slámovka

PRVOREPUBLIKOVÝ VEČER
Dobová hudba, tradiční moravské odrůdy typická 
pro 20. léta 20. století a staročeské pochutiny. Hos-
ty, kteří přijdou dobově oděni, odměníme sklen-
kou vína dle vlastního výběru zdarma. Vstup vol-
ný. Pořádá Vinárna Slámovka.

úterý 28/10 18:30
Vinckovo – podkrovní ateliér, 

Rodný dům V. Priessnitze
TVŮJ TKANÝ AMULET – DÍLNA LEKTORKY 
ANY JU
Na ministávku si utkáš z místní vlny osobitý šperk 

– brož či přívěsek. Naučíš se základy tkaní a přiší-
vání ozdob. Vstupné 550 Kč – materiál a lektorné. 
Rezervace SMS 775 966 900.

středa 29/10 18:30 až 20:30 
Klubík Hradík, Hrad 4. patro

WORKSHOP – ECOPRINT KVĚTY A CIBULO-
VOU SLUPKOU
Dílna pod vedením Moniky Doležalové ze studia 
Býlím – práce s přírodními barvivy a potisk tašek 
či ponožek květy ze zahrady a cibulovou slupkou. 
Tel. rezervace: 728 785 140. Platba 450 Kč na místě, 
v ceně je materiál a lektorné. Pořádá Studio Býlím 
a PLL.

středa 29/10 19:00
Kongresový sál PLL

MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC
Slavnostní koncert ke Dni vzniku samostatného 
československého státu. Vstupné: Přední sektor: 

420 Kč; senioři/studenti 390 Kč. Zadní sektor:  
350 Kč; senioři/studenti 320 Kč. Pořádají MKZ 
Jeseník, město Jeseník, PLL za finanční podpory 
Olomouckého kraje.

čtvrtek 30/10 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT ZU&CELLO
Zpěvačka Suzán Sebek – violoncello, perkuse, 
hlas a looper. Vstupné 170 Kč, rezervace v kavárně 
nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 30/10 17:00 a 20:00
Divadlo Petra Bezruče

TECHTLE MECHTLE: SPECIÁLNÍ NAROZENI-
NOVÁ SHOW
Česká travesti revue s výběrem toho nejlepšího od 
Techtle Mechtle s řadou nových čísel a vystoupení. 
Vstupné: 490 Kč, senioři a studenti: 420 Kč. Pořá-
dají MKZ Jeseník.

čtvrtek 30/10 19:00  
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 31/10 16:30 
areál Voršilek, kaple 

V  PŘEDVEČER VŠECH SVATÝCH: ČARODĚJ-
NÁ STEZKA A KARNEVAL
Stezka inspirovaná světem Harryho Pottera 
s  úkoly, lektvary i  kouzelnými tvory, zakončená 
čarodějnickým karnevalem masek. Vstup volný. 
Pořádají město Jeseník a SVČ DUHA Jeseník s fi-
nanční podporou MPSV. 

pátek 31/10 18:00
Vinárna Slámovka

HALLOWEEN VE SLÁMOVCE
Volná degustace oranžových vín, která svým 
charakterem dokonale dokreslují podzimní atmo-
sféru. K  zakousnutí budou ve speciální nabídce 
tematické sladké i  slané dýňové lahůdky. Masky 
a  kostýmy vřele vítány. Vstup volný. Pořádá Vi-
nárna Slámovka.

VÝSTAVY

26/7 až 31/12
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KAROLÍNA ONDRUCHOVÁ WELLARTOVÁ: 
ABSCONDITUS / SKRYTÝ
Představujeme výběr autorčiných prací z  roku 
2018 až 2025. Pohledem do krajiny Jeseníků obje-
víme skrytá místa a drobné poklady, které příro-
da nabízí nejrůznějším druhům k zázemí a životu 
v divočině. Vstup volný. Pořádá Spolek Sub Tilia.

9/9 až 7/10
Masarykovo náměstí

IVAN FÍLA: VELKÁ VODA
Přijďte si připomenout loňské události pohledem 
fotografa Ivana Fíly. Možná na vás dýchne pocit 
naděje z  vlny solidarity, která se vzedmula jako 
metaforická odpověď živelné vodě, a třeba zjistíte, 
že práce vedoucí k napravení škod se udělalo víc, 
než se zdá. Pořádají MKZ Jeseník.
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KINO

1/10 až 31/10
Kavárna Sofie

VÝSTAVA – MŮJ SVĚT
Obrazy členky Jesenické výtvarné skupiny Jarmi-
ly Chovancové. Co o sobě řekla? „Náměty nachá-
zím především v přírodě, ať už v drobných detai-
lech květin, ptáků, tak ve velkorysosti krajiny. Je 
nevyčerpatelná a nabízí stálé proměny.“ Výstava 
je přístupná v  provozní době Kavárny Sofie. Po-
řádají PLL.

 
3/10 až 27/11

Divadlo Petra Bezruče a Knihovna 
Vincence Priessnitze

PETR HORÁLEK: VESMÍR
Výstava českého astrofotografa Petra Horálka 
představuje jedinečné snímky noční oblohy, které 
obdivují lidé po celém světě. Vernisáž se uskuteční 
3. října v 17:00 v divadle Petra Bezruče, druhá část 
výstavy bude ke zhlédnutí v Knihovně VP. V rám-
ci vernisáže proběhne krátká komentovaná pro-
hlídka a diskuze s autorem. Pořádají MKZ Jeseník.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

23/9 až 4/1/2026
Galerie

HRANICE?!
Výstava přiblíží proměny hraničních čar, ať už 
těch státních, zemských, či jednotlivých panství. 
Vedle zajímavých hmotných dokladů, jako jsou 
kupř. původní hraniční kameny, bude k  vidění 
i  bohatý obrazový materiál. Autoři výstavy: Jan 
Petrásek, Matěj Matela, Milan Rychlý.

24/6 až 26/10
Hlavní výstavní sál

POKLADY JESENICKÉ ARCHEOLOGIE
Výstava představuje bohatou historii regionu 
prostřednictvím archeologických nálezů od stop 
prvních zemědělců přes germánské artefakty až 
po pozůstatky mohutných středověkých hradů, ji-
miž je Jesenicko proslulé. Autoři: Milan Rychlý, Jiří 
Juchelka. Výtvarnice: Kamila Reichmannová.

23/10 18:00
Rytířský sál

AUTORSKÉ ČTENÍ: BRATEČEK Z BRETNOVA
Etnograf VMJ Matěj Matela se kromě úryvků ze 
své nejnovější publikace zároveň podělí i  o  zají-
mavosti, které se do knihy nevešly. Titul si budete 
moci zakoupit. Vstup volný.

31/10 18:00
Rytířský sál

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉ EXPOZICE 
ŽIVÁ PŘÍRODA JESENICKA
Rezervace doporučena: na tel. 725 073 539 nebo 
na e-mailu  info@muzeumjesenik.cz. Vstup volný.

středa 1/10 19:30
RADĚJI ZEŠÍLET V DIVOČINĚ
čes. verze / 84 min / dokument / Čr, Sk, 2025 / 12+

sobota 18/10 17:00
FICHTELBERG
česká verze / 91 min / dobrodružný, historický, ro-
dinný / Česko, Slovensko, 2025

sobota 18/10 19:30
13 DNÍ, 13 NOCÍ
titulky / 111 min / drama, akční / Francie, Belgie, 
2025 / 12+

neděle 19/10 15:00
ZÁPLAŤÁK
česká verze / 89 min / animovaný, rodinný / ko-
produkce, 2025 

úterý 21/10 19:00
SPLITSVILLE
titulky / 100  min / komedie / USA, 2025 / 12+

středa 22/10 19:30
SLYŠÍŠ MĚ?
FILMOVÝ KLUB / titulky / 99 min / drama / Špa-
nělsko, 2025 

čtvrtek 23/10 19:30
NĚCO ZA NĚCO
česká verze / komedie, drama / Česko, 2025 / 12+

pátek 24/10 19:30
BLÁZNIVĚ
titulky / 97 min / komedie / Itálie, 2025 / 15+

sobota 25/10 19:30
VELKÁ ODVÁŽNÁ NÁDHERNÁ CESTA
titulky / 108 min / romantický, drama / USA, 2025 

neděle 26/10 15:00
NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU
česká  verze / 92 min / animovaný / Francie, Ka-
nada, 2025

pondělí 27/10 19:30
ROSEOVI
titulky / 97 min / drama, komedie / USA, 2025 / 12+

středa 29/10 10:00
DUCHOŇ
SENIOR KLUB / slovensky, titulky / hudební, živo-
topisný / Slovensko, 2025 

středa 29/10 18:00
CUKRKANDL
česká verze / 115 min / rodinný, dobrodružný / 
Česko, Slovensko, 2025 

čtvrtek 30/10 19:30  
OTEC
české titulky / 103 min / drama / Slovensko, Česko, 
Polsko / 15+

pátek 31/10 19:30
STEZKA ŽIVOTA
titulky / 115 min / drama / Velká Británie, 2025 / 
12+

Změna programu vyhrazena. Aktuální program 
na kinopohoda.cz.

čtvrtek 2/10 19:30
MÁ VLAST
česká verze / 98 min / hudební, rodinný / Čr, 2025

pátek 3/10 19:00
PANSTVÍ DOWNTOWN: VELKÉ FINÁLE
titulky / 122 min / drama / VB, USA, 2025/ 12+

sobota 4/10 18:30
DEMON SLAYER: KIMETSU NO YAIBA INFINI-
TY CASTLE
titulky / 155 min / anim. / Japonsko, 2025 / 12+

neděle 5/10 15:00
SUPERBRÁŠKA
česká verze / 82 min / animovaný, rodinný / Švéd-
sko, Dánsko, 2025

úterý 7/10 19:30
FRANZ
česká verze, titulky / 127 min / drama, psycholo-
gický / koprodukce, 2025 / 15+

středa 8/10 19:30
DJ AHMET
FILMOVÝ KLUB / titulky / 99 min / komedie, dra-
ma / Makedonie, Česko, Srbsko, Chorvatsko, 2025

čtvrtek 9/10 19:30
JEMNÝ RVÁČ
česká verze / 92 min / dokument/ Česko, 2025

pátek 10/10 19:30
AFTERBURN
titulky / 106min / akční, kom., sci-fi / USA, 2025 / 12+

sobota 11/10 10:00
JAREK
DEN SENIORŮ / česká verze/ 103 min / dokument / 
Česko, 2025 / 12+

sobota 11/10 19:00
DLOUHÝ POCHOD
české titulky / 108 min / thriller, drama, dobro-
družný / USA, 2025 / 15+

neděle 12/10 15:00
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU
česká verze / 90 min / komedie, dobrodružný / 
USA, 2025

úterý 14/10 19:00
UZEL ZLA
česká verze / 86 min / horor, mysteriózní / Čes-
ko, 2025 / 12+

středa 15/10 19:30
OBVINĚNÍ
TADY VARY / české titulky / 138 min / thriller, psy-
chologický / USA, 2025 / 12+

čtvrtek 16/10 19:00
ČELISTI (50. VÝROČÍ)
titulky / 124 min / thriller / USA, 1975 / 15+

pátek 17/10 19:30
ČERNÝ TELEFON 2
titulky / 114 min / horor / USA, 2025 / 15+
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Patrně nejzajímavější, nejunikátnější a  nej-
starší exemplář se ale v depozitáři muzea před 
svým nynějším vystavením dlouho neohřál. 
Před pouhými dvěma lety byla totiž při 
hranici na staré úvozové cestě mezi 
Travnou a  polským městem Lądek–
Zdrój nalezena hlavice hraničního 
sloupu, který pamatuje časy, kdy hře-
benem Rychlebský hor ještě neprochá-
zela hranice státní, ale pouze zemská. 
Hlavice v podobě stříšky nese po obou 
stranách ve výklencích vytesány zkrat-
ky dvou součástí Zemí Koruny české. 
„Jesenická“ strana je definována pís-
meny H. S., který znamenají Herzogtum 
Schlesien, česky Slezské vévodství. Že 
šlo o označení celého Slezska před jeho 
rozdělením v  polovině 18. století mezi 
rakouskou monarchii a  Prusko, dává 
tušit druhá strana hlavice. Na ní je totiž vy-
tesána zkratka G. G., označující Kladské hrab-
ství (Grafschaft Glatz).

Proměny severní a západní hranice jesenic-
kého regionu

Před rokem 1742, kdy došlo po první (z  cel-
kových tří) slezských válek k  podepsání první 
mírové smlouvy mezi Marií Terezií a pruským 
králem Fridrichem II. Velikým, které vedlo 
k  přičlenění většiny slezského území a  Klad-
ska k pruskému státu, byla totiž obě tato území 
několik století pevnou součástí českého státu,  

resp. od roku 1526 rakouského soustátí. Slez-
sko bylo v podobě více jak desítky jednotlivých 
samostatných knížectví přičleněno za vlády 
Jana Lucemburského a  Karla IV. během první 
poloviny 14. století. Jedním z  těchto knížectví, 
netypicky pod knížecí vládou v osobě vratislav-
ského biskupa, bylo tzv. nisko-otmuchovské 
knížectví. Jeho jižní část představoval současný 
jesenický region, až na menší výjimky zhruba 
v dnešních hranicích okresu, než došlo ve zmí-
něné polovině 18. století k rozdělení Slezska tak 
nešťastně, že českému, resp. rakouskému státu 
zůstalo pouze celé knížectví Těšínské a  části 
Opavského, Krnovského a právě Niského, které 
rozdělila hranice v  podobě odpovídající dneš-
ní hranici s  Polskem. Vyčíslit důsledky tohoto 
přervání spojení se svou spádovou oblastní na 
severu a  přirozeným centrem v  podobě bis-
kupské Nisy by vyžadovalo mnohem rozsáhlejší 
prostor, dodejme pouze, že negativní aspekty 
této ztráty jsou na Jesenicku patrné ještě do-
dnes, byť se severní soused postupně z Pruska 
přes sjednocené Německo ustálil na současném 
Polsku.

Zatímco na severu regionu byla vytvořena 
naprosto nová a  zcela umělá státní hraniční 
čára, na západě po hřebeni Rychlebských hor 
od hory Smrk po vrchol Javorník se dřívější 
existující hranice oddělující dvě korunní země 
přeměnila na hranici státní. Západní úbočí 
Rychleb totiž již náleželo do Kladska, které se 
v  průběhu raného středověku stalo součástí 
českých zemí a definitivně jeho pevnou součás-
tí nejpozději od roku 1462, kdy jej nechal zná-
mý český panovník Jiří z Poděbrad povýšit na 
hrabství. Přes tuto svou určitou samostatnost 
však spadlo pod České království, proto hovo-
říme o nalezeném hraničním mezníku jako do-

kladu staré hranice mezi Slezskem a  Českým 
královstvím. Po roce 1742, kdy se Kladsko stalo 

kořistí pruského krále, svou samostatnost 
v  následujících desetiletích pozbývalo, 

až se stalo zcela ahistoricky součástí 
Slezska (což je ostatně záležitost udr-
žující se ještě v současné době v přípa-
dě nynějšího Polska). 

Vznik hraničníku a  osudy jemu po-
dobných

Hraniční sloup tak s  největší prav-
děpodobností musel vzniknout před 
rokem 1742, neboť odrážel situaci před 
rozdělením Slezska. Zřejmě však ne-
došlo k  jeho odstranění, resp. nahra-
zení novým mezníkem hned po polo-
vině 18. století, jelikož alespoň do jisté 

míry jeho zkratky stále odpovídali obou 
územím, v  případě jejich aktualizace by 

však státní správa jistě užila nové současné 
pozměněné pojmenování. Jisté však je, že tyto 
hraniční sloupy sloužily v  Rychlebských ho-
rách a rovněž dále jižním směrem od Smrku až 
po Kralický Sněžník ještě dlouho dobu a slouží 
v několika případech dodnes. Zřejmě poslední 
dva exempláře bychom nalezli právě na vrcho-
lu Smrk, kde navíc sloužil zároveň jako troj- 
mezník oddělující historickou hranici Čech, 
Moravy a  Slezska, a  při Kralickém Sněžníku. 
Do druhé světové války známe ještě případ 
z  okolí Bílé Vody. Na těchto sloupech je ještě 
dodnes patrné jejich přeznačení, kdy po prv-
ní světové válce bylo na jedné straně vytesá-
no písmeno D (Deutschland), na druhé pak ČS 
(Československo). Po druhé světové válce poté 
došlo k  přitesání nožičky a  změně na P, tedy 
Polsko, druhá strana doznala drobné změny 
po roce 1993, kdy již mezník ohraničoval pou-
ze Českou republiky. Jakou podobu znaků nes-
ly tyto hraniční kameny v  pruském období 
před vznikem sjednoceného Německa v roce 
1871 a  následujícím obdobím do konce první 
světové války, bohužel dosud nevíme, známe 
pouze jejich mladší typy, z  nichž je možné 
ještě dodnes několik kusů podél hranice na-
jít. Odpověď snad v  budoucnu přinese třeba 
obdobný náhodný nález. Při troše štěstěny 
by se snad mohlo rovněž podařit nalézt pod-
le všeho další totožnou hlavici, která se pod-
le jedné zprávy zachycené v  korespondenci 
měla ještě v roce 1997 nacházet u zaniklé vsi 
Hraničky.

Závěrem přijměte pozvání na výstavu Hra-
nice?! Kde, s  kým a  jak (ne)sousedilo Jesenicko, 
která bude probíhat ve Vodní tvrz až do za-
čátku příštího roku a kde si můžete nejenom 
tuto hlavici hraničníku zblízka prohlédnout. 

Jan Petrásek,
Vlastivědné muzeum Jesenicka

Kamenný svědek doby, ve které Jesenicko sousedilo 
s českým královstvím
Letošní tradiční svatováclavské setkání proběhnuté v září se neslo v tématu života na hranici. Jako vedlejší akce je také tradičně 
ke stejnému námětu věnovaná aktuální podzimní výstava ve Vlastivědném muzeu Jesenicka. Jedno z  jejich nosných témat je 
věnováno samotné hranici regionu, její proměně a především jejího vymezování, které je prezentováno na několika kamenných 
reliktech, přenesených v minulosti z jejich původního umístění z hřebenů hor či hlubokých hvozdů přes muzejní depozitář až do 
výstavních prostorů.

Totožný a stále užívaný hraniční sloup na vrcholu 
Smrku. Foto: Miroslav Trávníček
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maloobchodní prodejna Jeseník
platí pro Říjen 2025

Palackého 148
Po-Pá
So

8.00 - 17.00
8.00 - 12.00

PRODEJNA OTEVŘENA 
PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST

(NEMUSÍTE BÝT OSVČ ANI PLÁTCE DPH)

9989

Jar kapsle 
do myčky
Platinum 

21ks

21190

Jesenický Bitter
0,5l 38%

(1l = 423,80Kč)

3125

Olomoucké 
tvarůžky

100g

1300

Kozel 10°
světlé výčepní

0,5l
(1l = 26,00Kč)

7829Koleno zadní
uzené s kostí

cena za 1kg
7829

1680

Cyrilovy  
brambůrky

solené
100g

1898Vlhčené 
ubrousky

Good Baby
80ks

6232

Tesori d´Oriente
aviváž 760ml

vybrané druhy

Tesori d´OrienteTesori d´Oriente

40 31Lázeňské oplatky
180g

(100g = 22,39Kč)

Nam eos in ut nibh.

Golf 
od 5 990 Kč

měsíčně
s DPH 

Operativní 
leasing

Vzorový příklad operativního leasingu na vůz Golf People 1,5 TSI 85 kW 6G v ceně 705 900 Kč. Doba 
pronájmu 36 měsíců a nájezd 10 000 km ročně. Uvedená pravidelná měsíční splátka 5 990 vč. DPH. 
Splátka obsahuje záruční a pozáruční servis po celou dobu pronájmu vozidla, dále obsahuje povinné 
ručení a havarijní pojištění s 10% spoluúčastí, pojištění vnějších skel do limitu 15 000 Kč, které je 
kalkulováno ve variantě pojištění bez garance pojistného. Tato indikativní nabídka není nabídkou 
ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi 
společností ŠkoFIN s.r.o., a druhou stranou závazkový vztah. Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ 
modelu Golf: 0,3 – 8,9 l/100 km, 14,6 – 15,9 kWh/100 km; 6 – 200 g/km. Vyobrazený vůz je ilustrativní 
a obsahuje prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

FORTEX - AGS, a.s.
Jílová 1550/1, 787 01 Šumperk
tel.: 583 301 511, www.fortexauto.cz 
e-mail: autosalon@fortex-ags.cz 

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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Virtuální univerzita třetího věku: 
Arménie blízká i vzdálená

Mladí hasiči 

Priessnitzův týden je tu! 

Historická budova Katovny je již 10 let sídlem IC a dále se rozvíjí

V  úterý 7. října v  9:00 v  CSS Jeseník (Bes-
kydská 1298/6) zahajujeme další, již XXXI. blok 
(zimní semestr) studia virtuální univerzity 
třetího věku na téma Arménie blízká i  vzdálená. 
Tento přednáškový cyklus vám blíže předsta-
ví Arménii, její geografickou polohu, stručné 
dějiny, náboženství, jednotlivá etnika a  národ-
nostní menšiny. Průvodcem a vedoucím lekto-
rem bude tentokrát doc. Ing. PhDr. Petr Kokaisl, 
Ph.D., prof. h. c. 
➢ 7. října – Seznamte se s Kavkazem

➢ 21. října – Seznamte se s Arménií
➢ 4. listopadu – Putování arménského pout-
níka ze Lvova po Osmanské říši (1608–1618) 
➢ 18. listopadu – Pronásledování Arménů 
a arménská diaspora
➢ 2. prosince – Arméni a křesťanství  
➢ 16. prosince – Národnostní menšiny v Arménii

Těšíme se na setkání s Vámi. Za konzultační 
středisko Alice Lenerová (alice.lenerova@cssjes.cz, 
tel.: 584  411  391, mob.: 737  241  059). Více na 
www.e-senior.cz.                                                 CSS Jeseník

V neděli 7. září se v Jeseníku uskutečnila tradič-
ní soutěž mladých hasičů v požárním útoku. Naše 
město hostilo celkem osm družstev z  pěti obcí. 
Jsme velmi pyšní na děti, které svým nadšením 
a odvahou ukazují, že hasičský sport má na Jese-
nicku své pevné místo. Velký dík patří také všem 
trenérům, dobrovolníkům a podporovatelům, kte-
ří se dětem dlouhodobě věnují a pomáhají jim růst 
nejen po sportovní, ale i lidské stránce. Role hasičů 
je pro naši společnost nezastupitelná. Chrání živo-
ty, majetek a přinášejí jistotu v těžkých chvílích.
Stát se mladým hasičem je snadné 

Sbor dobrovolných hasičů Jeseník hledá nové 
členy do oddílu mladých hasičů. K  partě kluků 
a holek, kteří sportují, soutěží a zažívají dobro-
družství, se mohou přidat děti od 6 let (podívat 
se mohou i mladší). Trénuje se každou středu od 
16:00 do 17:30 v  nové hasičárně Za Podjezdem 
532 v Jeseníku, před soutěžemi navíc i v pátek. 
Napište nám na sdh.jesenik@seznam.cz nebo za-
volejte na mobil: 777 226 221, 725 613 365.   (mat)

Svatováclavské setkání letos oslaví čtvrtsto-
letí své existence, u té příležitosti bylo zvoleno 
téma Region na hranici. Akce začíná v  pondělí 
29. září od 9:00. S  populárním hercem a  ces-
tovatelem Pavlem Liškou se mohou návštěv-
níci lázní setkat v  úterý 30. září od 19:00, be-
seda Vandrák na ostrově lidojedů bude probíhat 
v Zimní zahradě. Středa 1. října bude v našich 
lázních Dnem zdraví, konat se budou prezen-
tace partnerů v  oblasti zdraví a  zdravého ži-

votního stylu. Téhož dne odpoledne od  15:30 
se uskuteční malá lesní slavnost u  příležitosti 
obnovení Josefova pramene. 

Tradiční jarmark je připraven na čtvrtek 
2. října, stánky řemeslníků a  prodejců budou 
umístěny před sanatoriem nebo u Hudebního 
altánku. Ve stejný den bude od 18:00 v  Zrca-
dlovém sále přednášet Jana Hradilová z  jese-
nického archívu na téma Vojenské lazarety na 
Gräfenberku. Lékařská konference s  odkazem 

Vincenze Priessnitze bude v sobotu pouze pro 
přihlášené odborníky, v pátek 3. října od 15:00 
se koná úvodní přednáškový blok pro širokou 
veřejnost. 

Na uspořádání programu, který podrobně 
najdete na samostatných plakátech, se podílely 
Priessnitzovy léčebné lázně, Vlastivědné mu-
zeum Jesenicka, Státní okresní archiv Jeseník, 
Společnost Vincenze Priessnitze. Akci finan- 
čně podpořil Olomoucký kraj.                                               (jg)

Interaktivní expozice
První aktivitou, která v  letošním roce od-

startovala, je vybudování moderní interak-
tivní expozice, která propojí zábavu, vzdě-
lávání a  objevování jedinečného dědictví 
našeho regionu. Nová expozice bude roz-
dělena do několika částí. V  přízemní galerii 
bude k  dispozici sestava multimediálních 
a  interaktivních exponátů zaměřených na 
přírodu, historii a  kulturu Jesenicka. Ná-
vštěvníci se zde dozvědí zajímavosti o  pra-
menech, historii průmyslu, turismu i  slav-
ných osobnostech regionu. Na chodbě pak 
zaujme tzv. katbot, projekční audiovizuální 
kiosek, který bude s  návštěvníky komuni-
kovat. První patro bude pojato více herně 
formou šesti IQ prvků. Během realizace 
dojde také k  přestavbě stávajícího zázemí 
informačního centra, aby zde bylo možné 
poskytovat služby efektivněji a  pohodlněji. 
Všechny práce budou hotovy tak, aby byla 
expozice otevřena na letní sezonu 2026.

Cyklopoint a odpočinkové místo
Na zahradě Katovny dochází v  letošním ke 

zkvalitnění zázemí pro cyklisty. Letos byla nain-
stalována cyklostanice, která nabízí nářadí na 
základní údržbu kola (pumpa, klíče, šroubováky, 
montpáky) a  také nové cyklostojany. Pro příští 
cyklistickou sezonu se připravuje umístění nabí-
jecí stanice pro elektrokola. 

Pro všechny návštěvníky zahrady pak slou-
ží venkovní posezení buď na židlích se sto-
lečky nebo na lehátkách. Návštěvník si tak 
může v  klidu prostudovat všechny materiály 
a informace, které obdržel v infocentru, v pří-
jemné prostředí zahrady Katovny s  výhledem 
na rozkvetlé záhony a  historickou budovu 
Katovny. Zahrada nabízí několikrát během 
léta také kulturní program, v  letošním roce se 
zde konala například část programu Jeseník 
se baví nebo třeba příjemné odpoledne s  cim-
bálovou hudbou. Zahrada Katovny je pro ve-
řejnost otevřena při příznivém počasí během  
otevírací doby IC.                                                                          (jam)

Tradiční Priessnitzův týden letos startuje již v pondělí 29. září, kdy se v Zimní zahradě sanatoria Priessnitz uskuteční vlastivědné Sva-
továclavské setkání. V  pátek a sobotu 3. a 4. října se ve stejných prostorách koná 18. ročník lékařské Konference s odkazem Vincenze 
Priessnitze. Z  kulturního programu týdne  se můžete těšit zejména na besedu se známým hercem Pavlem Liškou v úterý 30. září večer.

V letošním roce se v Katovně rozběhlo několik aktivit, které budou dále rozvíjet pro místní, ale především pak turisty nabídku 
budovy a její zahrady.
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25 let partnerství. Zástupci města Jeseník a Neuburg an der Donau oslavili 25 let přátelství, které přineslo mnoho vzájemné spolupráce, letos například 
v Neuburgu vystavovali svá díla umělci z Jesenické výtvarné skupiny, vernisáž proběhla v galerii na neuburské radnici. Partnerství funguje ale také v dobách, 
kdy je ten druhý v nesnázích – město Neuburg a soukromý dárci v loňském roce poskytli Jeseníku 37 tis. euro na odstranění povodňových škod. Na fotografii 
vpravo starostka Jeseníku Zdeňka Blišťanová, starosta Neuburgu Bernhard Gmehling a rodák z Jeseníku Heinz Schneider s manželkou. 

Sport pro Jeseník 2025. Tato již tradiční akce nabídla mož-
nost vyzkoušet si desítky sportů a užít si den plný pohybu 
a zábavy. Představilo se 17 sportovních klubů, Středisko vol-
ného času DUHA, dobrovolní i profesionální hasiči.

ZŠ Jeseník přivítala nový školní rok. Budoucí prvňáčci ZŠ Jeseník zažili týden plný dobrodružství, odvahy a nových přátelství – a hrad Školštejn 
je zachráněn! Během příměstského tábora se děti vydaly na kouzelnou cestu, kde se postavily zlému černokněžníkovi, poznávaly své nové spolužáky 
a zároveň i prostory školy – aby se tady už teď cítily jako doma. Do lavic v letošním roce zasedlo na ZŠ Jeseník celkem 113 prvňáčků, mateřské školy 
přivítaly 86 nových dětí a do dětských skupin jich nastoupilo dalších 20.

Konec léta ve znamení sklizně. V domově pro seniory je měsíc srpen obdobím skliz-
ně a zpracování úrody vypěstované zahradním týmem přímé péče. Kromě tradičně 
bohaté úrody zeleniny se letos děvčatům povedlo osázet dvě mobilní zahrádky by-
linkami, kterým se také velmi daří. Proto aktivizační pracovnice uspořádaly bylinkové 
odpoledne. Zpracování máty, meduňky, rozmarýnu, oregana a dalších zahradních bylin 
provázelo zajímavé povídání na toto téma. Další pokračování bylinkového posezení pak 
proběhlo o víkendu v režii pečovatelek. Do těchto aktivit se klientky s nadšením zapojují.
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Veronika Trunečková byla na jaře vybrána jako jediná účastnice z Česka, aby strávila léto v USA v rámci programu Benjamin 
Franklin Transatlantic Fellowship (BFTF). O tom, jak léto probíhalo, jaké zkušenosti si odnesla či jak na ni zapůsobily Spojené 
státy, jsme si povídali v našem rozhovoru.

Nebojte se vykročit ze své komfortní zóny, právě za 
ní začínají ty největší příběhy, říká Veronika Truneč-
ková, studentka jesenického gymnázia

Veroniko, co vás vedlo k tomu, že jste se rozhod-
la přihlásit do programu BFTF?

Prvním impulsem pro mě bylo setkání s absol-
ventem tohoto programu Janem Barvou, který mi 
program doporučil. Zároveň jsem vždycky ráda 
poznávala nové země i lidi z jiných kultur a lákalo 
mě studium v zahraničí. BFTF pro mě bylo ideální 
kombinací, nabízí totiž nejen měsíc na univerzitě 
v  USA zadarmo, ale hlavně možnost potkat vrs-
tevníky z celé Evropy a Spojených států a společ-
ně přemýšlet o  tématech, která mě zajímají: de-
mokracie, mezinárodní vztahy a aktivní zapojení 
mladých. 

Jak probíhal samotný výběrový proces a jaké to 
bylo být jedinou zástupkyní Česka?

Výběrový proces byl pořádaný americkou 
ambasádou a  probíhal ve více kolech. Součástí 
byla třeba motivační esej, pohovor v  angličtině, 
skvělé akademické výsledky, doporučující dopis. 
Posuzovaly se i  naše dosavadní aktivity mimo 
školu. Upřímně jsem na začátku moc nevěřila, že 
by to vůbec mohlo vyjít, takže když po pár dnech 
přišlo finální rozhodnutí o přijetí, byla jsem oprav-
du nadšená. Dokonce mi to rodiče zpočátku ani 
nemohli uvěřit! To, že jsem byla jedinou účastni-
cí z Česka, jsem brala jako velkou čest i závazek. 
Mohla jsem tak sdílet naši kulturu a zároveň po-
znávat ty další. Myslím si, že tento zážitek mi dal 
mnoho věcí, které bych se doma jen tak nenaučila. 

Hodně jsem se posunula v komunikaci v anglič-
tině, v prezentování vlastních názorů a v odvaze 
být sama sebou. A v neposlední řadě jsem získala 
kontakty a přátele po celém světě, což beru jako 
obrovské obohacení do budoucna. Mapu světa už 
nikdy neuvidím stejně - teď je plná tváří, příběhů 
a přátelství bez hranic.

Život v USA je v mnoha věcech jiný než v Evro-
pě. Jak jste vnímala tento rozdíl vy?

První, co mě zaujalo, byla obrovská otevřenost 

a přátelskost lidí. Všichni se chtěli hned bavit, ptali 
se na můj příběh, na Českou republiku. Zároveň 
jsem vnímala, že je tam všechno větší – od porcí 
jídla přes univerzitní kampus až po vzdálenos-
ti mezi městy. Ale co mě asi nejvíc oslovilo, byla 
různorodost. Potkávala jsem lidi z odlišných pro-
středí, kultur i názorů a pořád jsme dokázali najít 
společnou řeč.

Můžete nám přiblížit, jak vypadalo léto na Pur-
due University? Jakými aktivitami či projekty 
jste se zabývali?

Bylo to hodně intenzivní. První tři týdny byly 
akademicky zaměřené, chodili jsme na před-
nášky odborníků třeba o  historii a  politice USA, 
workshopy o  leadershipu, právu a  diplomacii 
a mnoho dalších. Všechny teoretické znalosti jsme 
pak uplatňovali v  praxi, např. skrz debaty nebo 
skupinové projekty, kdy jsme řešili konkrétní spo-
lečenské výzvy. Jeden z nejzajímavějších momen-
tů byl, když jsme před nejvyššími soudci státu In-
diana prezentovali naši skupinovou esej o nároku 
na soukromí a byli jsme přitom důkladně „grilová-
ni“ otázkami a připomínkami. Protože každý z nás 
pocházel z jiné země, byla to skvělá příležitost obo-
hatit se navzájem o nové pohledy a zkušenosti.

O  víkendech jsme vždy jezdili na výlety, třeba 
do Chicaga nebo Philadelphie, a celý poslední tý-
den jsme strávili ve Washingtonu, D.C. na univer-
zitě Georgetown. Součástí programu bylo také 
deset dní s  hostitelskou rodinou, dobrovolnická 
práce a spousta kulturních aktivit. Každý den byl 
zkrátka úplně jiný a nezapomenutelný.

Co vás v  rámci programu nejvíc zaujalo nebo 
překvapilo?

Překvapilo mě, jak rychle jsme si vytvořili 
silnou komunitu. Byli jsme skupina padesá-
ti dvou mladých lidí z celé Evropy a Ameriky 
a  během pár dní jsme se cítili jako opravdoví 
přátelé. Fascinovalo mě také, jak Američané 
dokážou mluvit o svých názorech velmi sebe-
vědomě – myslím, že to je důležitá schopnost 
a často právě díky ní vznikaly ty nejzajímavější 
diskuze.

Máte díky této zkušenosti nějaké další plány či 
sny do budoucna?

Určitě mě to utvrdilo v tom, že chci jednou stu-
dovat nebo pracovat i  v  zahraničí. Baví mě pro-
pojovat lidi a  hledat způsoby, jak mladí mohou 
pozitivně ovlivňovat dění kolem sebe. Takže bych 
chtěla dál zkoušet nové projekty a třeba se jednou 
vrátit do USA na delší dobu. 

Co byste poradila ostatním studentům, kteří by 
chtěli podobnou příležitost využít?

Nebojte se přihlásit, i když máte pocit, že nejste 
dost dobří. Já ho měla taky. Organizátoři většinou 
hledají rozmanité osobnosti, ne „dokonalé studen-
ty“. Buďte autentičtí, ukažte, co vás doopravdy 
baví a v čem jste dobří, a nenechte se odradit ne-
úspěchem. Každá přihláška je nová příležitost se 
něco zajímavého naučit nebo něco prožít, a to za to 
stojí. A nebojte se vykročit ze své komfortní zóny, 
právě za ní začínají ty největší příběhy.

Za rozhovor děkuje Jan Mrosek

Veronika Trunečková (úplně vpravo) představila ostatním studentům vlastní komunitní projekt, během kte-
rého zmínila také město Jeseník.

Benjamin Franklin Transatlantic 
Fellowship je čtyřtýdenní program ame-
rického Ministerstva zahraničí pro evrop-
ské středoškoláky, který se zaměřuje na 
globální otázky, diplomacii a občanskou an-
gažovanost. Studenti se setkávají se svými 
americkými vrstevníky na univerzitě v USA 
a  účastní se přednášek, workshopů, komu-
nitních projektů a pobytu v amerických ro-
dinách s cílem posílit transatlantické vztahy 

a sdílené hodnoty.
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